



# 福建沙县森林火灾 1500多人投入扑救



本报连线 海峡都市报、东南快报

昨日中午12时30分左右,福建省沙县高砂镇端溪村发生森林火灾,因风力过大,大火蔓延至龙江、高砂、渔珠等205国道沿线村,并一度危及周边民宅和加油站。山火于22时30分左右得到控制,暂时没有人员伤亡。

昨晚8时许,沙县山火已经烧到了青州收费站往沙县方向的第一个服务区附近,这个服务区附近的山头火光冲天,而更加危急的是山火离服务区里的加油站仅有二三十米远,加油站随时有爆炸的危险。消防部门派出了两辆消防车支援该加油站。附近所有的消防车支援该加油站,消防官兵也赶到加油站做灭火准备。所幸大火得到及时控制。

福建省林业厅副厅长吕月良12日晚接受记者采访时表示,火灾仍在扑救当中,因为现场风力较大,形势仍较严峻,已有1500多人投入现场扑救。

受山火影响,鹰厦、峰福铁路部分区段电力接触网被迫停电,途经这些区段的多趟旅客列车临

时停靠出现晚点。据南昌铁路局消息,截止到12日19时30分,此次火灾共影响厦门至杭州2250次、南京西至厦门2521次、福州至上海K164次、福州至洛阳K30次、福州至九江L7518次等26趟旅客列车正常运行。南昌铁路局已迅速启动旅客列车突发事件应急预案,紧急布置沿途各车站稳妥做好滞留旅客解释及安抚,并做好停靠列车的食品供应及供水工作。

火灾发生后,三明市委书记黄琪玉,市长刘道崎,市人大常委会主任刘鑫,市委常委、市公安局局长夏钢及副市长洪明德、王刚立即赶赴现场指挥扑火工作,沙县县委、县政府领导及市武警和县公安、消防、林业等相关部门也第一时间赶赴现场,开展扑火工作。

# 睡上“有机保暖床垫” 猪仔拉屎不臭还多长肉

猪圈,长期以来在人们的印象中都具有两个特点——脏、臭。然而在广州番禺区大岗镇宋流生猪养殖场的猪舍中,根本看不到污水横流的场面,即使站在猪圈里面,也闻不到什么异味。这里的猪栏里都铺有一层“微生物发酵床垫”,猪的所有排泄物都能被迅速分解,且不产生任何异味,冬天还能给猪保暖。

## 这里的“懒猪”很讲卫生

记者昨日来到番禺区大岗镇宋流生猪养殖场一探究竟。在养猪场负责人赵宋流及养猪场工作人员的带领下,记者换上消毒过的工作服,穿上雨鞋,走过一个装满消毒液的水池,才进入了猪舍。来到试验栏,只见地上铺着厚厚一层木屑状的深褐色糠料,远看仿佛一个大沙池。栏内共有约20头猪,有的正挤在水龙头前喝水,有的则躺在松软的糠料上呼呼大睡。记者仔细搜寻,但猪栏里找不到一点粪便的痕迹,也闻不到任何刺激性气味。

## 放到鼻尖下也闻不到臭味

赵宋流笑着说,猪栏如此干



净的秘密,就都在这一层“床垫”中。赵宋流介绍说,这种饲养方法叫做“自然养猪法”,技术核心就是发酵床,用锯末、秸秆、稻壳、米糠、树叶等农业“废料”,配以专门的微生物发酵剂制成“床垫”放到猪圈中。猪每天就在这样的“床垫”上生活,垫料里的微生物能够迅速降解猪的粪尿排泄物,“一天之内,就可以将粪便彻底分解。”也防止了异味的产生。这样,猪舍就不再需要用水来冲洗,饲养员每天只需要将“床垫”中的糠料翻弄一下,就能保持猪舍的清洁卫生,也没有任何废料、废水排出,“这样的猪舍,是名副其实的零排放猪舍!”赵宋流从地上抓起一把糠料,直接送到记者的鼻尖下,在如此近的距离,却仍然闻不到任何臭味。

## “床垫”还是“保温毯”

由于在发酵过程中会产生热量,所以“床垫”不仅能保持猪舍的卫生,在冬天它还能充当猪仔们的“保温毯”。养猪场的工作人员将一把温度计插在糠料中,当时的室外温度为20℃,仅仅两三分钟之后,从糠料中拿出来温度计上便显示为27℃。“不用燃烧脂肪来御寒了,猪自然长得快!”

按照传统方法饲养,一头生猪从入栏到卖出,一般需要三个半月的时间,每天平均增重约1.5斤,每长1斤猪肉需要消耗3斤左右的饲料;而睡上“有机床垫”的生猪,从入栏到卖出仅需要三个月的时间,每天平均增重在1.9斤以上,每长1斤猪肉只需2.8斤饲料。

本报连线 广州日报

# 生个蛋 220克! 母鸡自己也吓了一跳



正常的鸡蛋重量一般在70克左右,而南京市江宁区的余先生家养的一只母鸡前日竟产下了一颗220克重的“超级鸡蛋”,成年人拿在手里都无法“把握”。

“这只鸡是去年买的,平时产蛋都很正常,不知怎么会突然下出个将近半斤重的大鸡蛋。”余先生说,自家养的鸡都是天然放养,从未暴饮暴食或服用什么激素,

体态也很正常,下了这么大一枚超级鸡蛋,邻居都啧啧称奇。“如果说有什么征兆,就是这鸡前一天下的蛋比从前的略小,但也在正常范围,谁知积蓄的能量竟扩大了这么多倍释放了出来。”

余先生的爱人说,为了生产这枚巨型鸡蛋,可怜的小母鸡挣扎了足足一个小时,痛苦地鸣叫,别的母鸡都以为它不行了,躲得远远的。挣扎了一小时,母鸡终于产下了粘着血丝的“超级巨蛋”。回头看看,母鸡自己也被硕大的“怪物”吓了一跳,惊叫地跑开了。余先生将巨蛋和普通鸡蛋比较,发现它足足大了四倍。

昨日,产下巨蛋的小母鸡并未“居功自傲”,竟然继续产蛋,大小也和正常的一样。本报连线 现代快报

## 新闻链接

### 四川泸州 6 乡镇相继发生森林火灾

12日18时左右,四川省泸州市政府接到报告称,泸州古蔺、叙永两县交界处12日16时许发生森林火灾。目前火灾面积、起火原因还不明确,未接到人员伤亡报告。

据了解,2月12日,泸州市叙永县白腊、赤水、后山、观兴等6个乡镇相继发生森林火灾。截至12日22时,尚有赤水、麻城和观兴3个乡镇过火面积较大的起火点正处于全力扑灭之中。

古蔺县报告称,12日16时至18时30分,古蔺县德耀镇凤凰村、箭竹乡团结村、双沙镇河屯村先后发生森林火情,其中箭竹乡、双沙镇两起火情属毗邻的叙永县延烧所致。截至

12日21时,箭竹乡团结村林火已经完全扑灭,德耀镇凤凰村火情已经得到有效控制,双沙镇正在全力扑救河屯村林火并配合叙永县控制火情。

火情发生后,叙永、古蔺两县立即启动森林火灾应急预案,并迅速转移周围群众,全力组织县、乡干部和当地群众、民兵应急分队等力量,调运灭火物资,砍伐防火隔离带,全力开展扑火工作。相关医院也已全面做好抢救伤员的准备。

记者从四川省林业厅防火办值班室得知,目前四川省林业厅已经派出一个4人工作组赶赴火灾现场,此次火灾面积、起火原因、详细火情正在调查之中。新华社

### 贵州毕节 森林火灾 2死2伤

贵州省毕节地区毕节市12日下午发生两起森林火灾,到记者发稿时,森林大火已造成当地村民2人死亡、2人受伤。

据毕节地区有关部门提供的情况,12日下午4时左右,毕节市海子街镇彭家寨村和层台镇付家沟村境内相继发生森林大火。到23时20分记者发稿时,彭家寨村的森林大火已被扑灭,当地消防官兵仍在紧急扑救付家沟村的森林大火。

据悉,12日当地最高气温达到24摄氏度,且风比较大,大火扑救比较困难。毕节市有关领导和部门负责人闻讯后,已赶到现场组织指挥灭火工作。新华社

## 顶峰茶楼 2月14号情人节 酬宾活动

1. 大厅每桌现金消费100元以上,送玫瑰花一束;

2. 包间消费:

- 小包间满200元以上 送情人玫瑰花及巧克力壹盒
- 中包间满380元以上 送情人玫瑰花、巧克力壹盒及咖啡壹壶
- 大包间满480元以上 送情人玫瑰花、巧克力壹盒、咖啡贰壶及代金券一张

以上活动香烟消费除外,只限情人节当天有效!

地址:拉萨市娘热路顶峰宾馆三楼 另: 招聘收银、领班、服务员 限女性; 年龄18-25周岁

活动热线: 0891-6921600 13628905100

# 5元钱买下手雷 开车送到派出所

除了刚开始学车的时候,这恐怕是邓波开车最慢的一次。24岁的邓波一手握着方向盘,一手握着苹果大小的“铁疙瘩”——这个“铁疙瘩”后经杭州特警证实,竟是一枚未经引爆、埋藏多年的手雷!

邓波是一边在工地上做建材生意,一边经营着金属收购店。2月9日上午9时左右,邓波从杭州市老城区办完事开车回家,经过九溪水厂附近。“我看到前面有几个民工围在哪里,像是在用铁锹敲一个什么东西。”邓波好奇地停下了车。

天哪,这个东西是不是手雷啊?邓波以前在建筑工地看到过比这个更大号的“铁疙瘩”,那次特警收走了,还说就是未引爆埋藏多年的手雷,有

一定的危险性。那两个民工说,“铁疙瘩”是附近挖鱼塘时的意外收获。邓波突然看到,手雷顶上的那个小头头(估计是引信的地方)已经有点松动了。

“别玩了别玩了,太危险,2块钱卖给我吧?”

民工们稍稍迟疑,说,凑个5块吧。“行!”邓波一口应下。“我想他们敲了都没事,托着应该也没事吧?”

一只手握着方向盘,一只手托着“铁疙瘩”,邓波用20公里的时速,把它护送到了派出所里。这一段路原本他只要开5分钟,那天却开了10多分钟。

后经杭州市公安局特警支队确认,邓波买下的“铁疙瘩”果真就是一枚未引爆埋藏多年的手雷,有一定的杀伤力。本报连线 钱江晚报